
Assemblée des Sages

                              Procès-verbal
L’an deux mille vingt-trois, le dix-huit décembre, à 15 heures 30, l’Assemblée des Sages,
légalement convoquée le 27 novembre, a tenu sa réunion plénière à la mairie de Bléré,
salle du Conseil municipal, sous la présidence de Monsieur James Berland.

Présent(e)s :  Monsieur  Bouvier,  1er adjoint  en  charge  des  affaires  scolaires,
périscolaires, de l’ Assemblée des Sages et du cimetière, Madame Dufraisse, conseillère
municipale. Monsieur le Maire, pris par ailleurs, ne pourra assister à la réunion.

         Mesdames : Baby, Brossard, Decaux, Guillemot, Malveau, Narbonne, Petitbon et Viou.

Messieurs     :   Beaugé,  Berland,  Dessaignes,  Diévart,  Dupont,  Gaudion,  Laurençon,
Robineau.

        Absent(e)s excusé(e)s : Monsieur le Maire, Madame Martin, conseillère municipale ,
         Madame Deniau, en raison du décès de son père, et Monsieur Blondron.

Invité : Monsieur Didier Rocque, président de l’association « Histoire et Mémoire de la
Vallée du Cher »

        Ordre du jour     :  

1 - Approbation du Procès- verbal de la réunion plénière du 26 juin 2023 :

Monsieur Beaugé parle du décret de brûlage où chaque habitant devra enlever tout bois
ou broussailles autour de sa maison pour plus de sécurité en cas d’incendie. Mais quand
le terrain appartient à plusieurs propriétaires, c’est difficile de faire respecter la loi. Quand
il  y a vraiment danger,  la mairie peut faire intervenir  une entreprise et demander le
remboursement des frais. Pas toujours facile.

         Après cette intervention, le procès- verbal est approuvé à l’unanimité

2 - Intervention de Monsieur Bouvier, 1er adjoint :

         * à propos de la sécurité des bâtiments publics :

-  dans  les  2  écoles,  il  y  avait  une  alarme  assez  sophistiquée,  mais  l’entreprise  du
prestataire a coulé, on doit faire appel maintenant à un autre professionnel. Pour l’instant,
il n’y a plus de surveillance.

- en ville, l’électricité est coupée à 22H30, certaines caméras ne fonctionnent plus car il
fait  trop sombre. On devra installer des caméras thermiques, ce qui reviendra à 250 000
€.

     * à propos des vidéoprojecteurs dans les écoles :
Ils ont plus de 10 ans, on devra les changer mais on étalera l’achat.

- il est question de changer le dessin du blason de Bléré :
La majorité de l’Assemblée des Sages trouve cette dépense inutile.

- on va changer le site de la mairie,
 

On fait appel au même prestataire qu’à l’office de tourisme, Monsieur Olivier Fourcart
s’en occupe.

* Fête du souvenir :



En  juin,  on  doit  honorer  les  Déportés,  en  association  avec  l’harmonie  municipale,
Monsieur  Jérôme  Bruneau,  et  Monsieur  Eric  Alary  qui  a  écrit  sur  la  « ligne  de
démarcation » et la guerre 39-45 à Bléré.

Messieurs  Eric  Alary  et  James  Berland  établissent  des  fiches  sur  les  déportés.  Pour
l’instant, nous  en avons une dizaine. Le souci : où les faire paraître ? Dans le bulletin
municipal, cela prendrait trop de place. On pense à un livret qu’on distribuerait dans les
boîtes aux lettres.

3 - Intervention de l’invité :  Monsieur Didier Rocque :

Depuis plusieurs année, il a fait des recherches sur la guerre dans le canton de Bléré, sur
la ligne de démarcation et a écrit des documents.
Pour lui, petit-fils de déporté résistant ; c’est un travail de mémoire indispensable pour les
générations futures. Il participera à la préparation de la fête de juin. 

En Indre-et-Loire, nous n’avons pas de musée sur la Résistance. 1 300 ouvrages sur la
guerre 14-18 vont être installés à Athée-sur-Cher.

Le samedi 20 septembre, on célébrera dans le canton, les 80 ans de la Libération du
canton : le théâtre de l’Ante a choisi comme thème : « la Ligne de démarcation »

Projet  de  lien  avec  Montrichard :  créer  un  « chemin  de  mémoire  avec  la  ligne  de
démarcation. Dans les 15 communes du canton de Bléré, on compte 100 déportés dont
une quarantaine de Bléré.

    4 - Activités des commissions :

    * Histoire des Hameaux : groupe de Régine Malveau

L’article sur Fosse Besse est en préparation.
Pour l’instant, on arrêtera là ce type de recherche car il y peu de retour des habitants. On
en fera d’autres, mais d’une manière ponctuelle.

    * La sécurité et la tranquillité : groupe de Janine Viou 

-  On  a  signalé  un  nid  de  frelons  asiatiques  dans  un  arbre  appartenant  à  Monsieur
Cuirassier Gérard. Pas de danger à cette saison. Ils iront certainement sur un autre arbre.
C’est au propriétaire de s’en occuper. Si vraiment rien n’est fait, la commune peut s’en
occuper en appelant une entreprise spécialisée. 

Monsieur Laurençon demande qu’un article relatif à la confection des pièges à frelons
paraisse dans le bulletin municipal.

     
- La commission a recensé les endroits où se trouvent des défibrillateurs. Elle va publier
un plan de Bléré où seront indiquées leurs places. Sachant que celui d’Intermarché est
difficilement accessible.

- En ville, on trouve que la police n’intervient pas assez. En ce moment, ce n’est pas facile
car un policier est en formation et l’autre agent sort peu.

5 - Questions diverses :
- Monsieur Laurençon : Vallée du Vau, des arbres sont très penchés au bord de la route, il
pense qu’une partie du terrain appartient à la mairie.



- Madame Brossard : rue de la Vasselière, les voitures circulent trop vite, les habitants de
cette rue ont des difficultés à sortir de chez eux.

Elle demande à la mairie de faire une réunion publique pour informer les gens de la
construction du Centre Educatif Fermé à Bléré.

- Madame Malveau trouve que certains panneaux du patrimoine sont sales, qui pour les
nettoyer ?
                 
Elle lit un article :  quand on a inauguré le monument aux Morts en 1923, on a demandé
au célèbre paysagiste de La Croix, Monsieur André de dessiner le jardin. Elle pense qu’il
faudra en tenir compte quand on aménagera cet espace autour de la Chapelle.

- Madame Decaux : le chemin qui longe le cimetière est en falun, et il y a beaucoup de
trous.

- Madame Guillemot : demande si on ne pourrait pas retarder l’heure d’extinction des
feux, elle trouve que 22H30 est un peu tôt.

Réponse de Monsieur Bouvier, il faudrait changer tout le système, intervenir dans toutes
les armoires électriques de la ville. Le S.I.E.L s’en chargerait mais cela aura un coût très
important.

Elle  trouve  qu’il  y  a  un  manque  de  convivialité  quand  on  a  des  invités  à  une
manifestation, comme après le concert de Téléthon à l’église, par exemple.

- Monsieur Beaugé se demande pourquoi on a plus le rapport des commissions dans le
compte rendu des réunions de Conseil municipal.

- Madame Narbonne : l’arrêt de bus pour les scolaires, rue des Canaux, n’est pas signalé,
matin et soir une dizaine d’enfants marchent un peu n’importe où sur la chaussée et il n’y
a pas de lumière.

Rue du Four à Chaux, des voitures stationnent les 4 roues sur le trottoir, les piétons ne
peuvent pas passer.

       - Monsieur Diévart n’a toujours pas la fibre dans sa rue (rue de Blés).

-  Monsieur  Dupont  indique  qu’il  manque  une  personne  pour  la  communication  et  la
publicité à « La Boite d’à Côté ».

- Madame Baby demande des nouvelles du camping ?

Réponse de Monsieur Bouvier : un prestataire vient d’en faire l’acquisition avec un bail de
18 ans. Il va réparer ce qui est cassé dans le terrain, il va installer un snack où pourront
aller aussi les personnes extérieures au camping. Il faudra prévenir l’Union Commerciale .

-  Monsieur  Bouvier  informe  l’assistance  qu’une  plaque  où  est  inscrit  « le  ruban  du
Patrimoine » va être posée jeudi 21 sur le mur de la chapelle, près de la porte d’entrée.
On ne sait  pas encore comment on va utiliser  le  chèque de 3 000 € qui  va avec la
récompense.

Aussi, il  indique que la piscine est fermée pour un an en raison des travaux. Elle est
gérée par la Communauté de Commune, mais la ville de Bléré reverse à la Communauté
de communes au titre des charges transférées une somme importante chaque année



(200 000  €,  en  tenant  compte  d’autres  bâtiments  dont  la  compétence  a  été  aussi
transférée).

On manque de locaux pour le sport mais beaucoup de personnes des communes d’à côté
utilisent les gymnases. On espère pouvoir récupérer assez vite des locaux à l’ancienne
« Fonderie ». Les petits bâtiments vont être démolis. La mairie a obtenu une subvention
pour le hall « Lescuyer » mais il y a de gros travaux à faire à l’intérieur.

On  va  déplacer  les  services  techniques  dans  des  locaux  situés  rue  Jacques-Yves
Cousteau, à proximité du Palais Fruitier.

« La  Boite  d’à  Côté »  cherche  un  terrain  car  en  ce  moment,  elle  paie  un  loyer  à
l’entreprise « Formes et cultures ». Elle voudrait s’agrandir car elle est un peu à l’étroit
dans ses locaux.

La séance s’est terminée à 18 heures 30.

     Le président :                            La secrétaire :

    James Berland Claudine Baby


